

海口日报

今日4版
第3099期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2024年6月

10

星期一
农历甲辰年五月初五



RCEP全面生效一年来

海口海关签发RCEP货值7.5亿元

签发原产地证书906份,同比增长1.97倍
签发货值7.5亿元,同比增长2.27倍

本报6月9日讯(记者梁冰)据海口海关统计,RCEP全面生效一年来,海口海关共签发RCEP原产地证书906份,签发货值7.5亿元,同比分别增长1.97倍和2.27倍。

RCEP协定生效以来,中钨高新材料股份有限公司累计为货值约8391万元货物向海口海关所属海口港海关申领了22份RCEP原产地证书,凭借这些协定证书,企业在出口目的国日本享受关税优惠约151万元。“公司每年钨的出

口量约占全国10%,在RCEP协定生效前,我们产品在日本的进口关税税率为3.9%,RCEP协定生效后税率降为2.1%,政策红利十分可观。”该公司相关业务人员说。

据悉,为帮助企业用好用足政策红利,海口海关安排专人梳理辖区企业清单,对有意向企业“一对一”跟踪培育辅导,汇总收集在运用RCEP政策中遇到的堵点问题,针对性加强惠惠流程实操培训。同时,持续推进原产地

证书自助打印、智能审核等,实现证书“秒”签。今年前5个月,海口海关累计签发RCEP原产地证书404份,货值3.4亿元。

海口海关综合业务科科长甘佳勇介绍,为进一步便利企业享惠RCEP,海关将持续推广原产地证书智能审核、无纸化申报、自助打印等改革措施,打造“智能审核+自助打印+邮寄送达”一体式服务模式,推动RCEP规则利用率持续提升。

文化中国行

赛前准备就绪 “群龙”蓄势待发

百余家媒体平台将全程直播2024“海口杯”端午龙舟邀请赛



6月9日,在海口海甸河,2024“海口杯”端午龙舟邀请赛参赛队伍正在进行“试水”训练。 本报记者 苏弼坤 摄

本报6月9日讯(记者梁冰)2024“海口杯”端午龙舟邀请赛将于6月10日开赛。届时,百余家媒体平台将全程直播。9日,12支参赛队伍全部集结完毕,并完成了抽签工作。

9日下午,记者在海甸河畔看到,河道两岸设置了蓝色帐篷和遮阳伞,为观众打造舒适观赛区,两边护栏上还贴有安全警示牌。“我们仔细检查了沿岸护栏,确保稳固、安全,比赛当天还将安排安保人员、志愿者等在河道两岸维持秩序。”龙舟赛竞赛组组长王江洪介绍。

据悉,本次比赛将分为小组赛、淘汰赛、决赛三个阶段。小组赛阶段,12支队伍将分为4个组,每组3支队伍,成绩前9名出线;出线的9支队伍分为3个组进行淘汰赛,成绩前3名的队伍进入冠亚军争夺战。

比赛现场还将有专业解说团队进行全程解说,以便观众进一步了解龙舟赛的比赛规则及精彩看点。比赛当天,

新华网、央视网移动端;大洋网、长江网、新疆网等10余家中国城市新闻网站联盟平台;广电联盟APP在南京、在宁波等36家客户端;海南发布、海南日报、新海南、南海网、直播海南、视听海南、海南交通广播、海口发布、三亚日报、儋州广播电视台;海口市融媒体中心旗下在海口、无限海口、海口日报、热带播报、交通954、海口网、海广网、海口观察、海口新闻联播、海口广播电视台等各平台将同步直播。

届时将有上百个新媒体平台涵盖客户端、网端、抖音、视频号、快手、头条等同步直播。同时还有百块市区城市大屏、1600个公交车播放屏、新海港大屏同步直播,机场大屏滚动播放赛事宣传片。

王江洪介绍,在赛事服务保障方面,赛事组委会将在河道两侧设立4个医疗点,同时在水上安排6艘救援艇。此外,现场还将设立移动厕所、文创市集展区等。“目前,各项服务保障工作已

基本就绪。”王江洪说。

比赛当天,交警部门将对周边路段适时管制,管制点包括:(机动车)滨海大道长堤路口、长堤路和平桥、人民大道海甸二东路口、长堤路钟楼掉头口;(非机动车)滨海大道长堤路口(辅道北半辅)、人民桥与海甸一路(人民桥西半辅)、长堤路人民桥底(东南侧)。

交警部门提示,比赛当天,请市民尽量选择公共交通工具前往观赛,如需自驾前往,请配合现场民警指挥管理,将车辆停放在骑楼第二、三、四停车场及周边商厦停车场。比赛期间,海口交投集团公交公司将根据实际出行情况,加大途经钟楼站点的11条常规公交线路发班密度。

“我们将充分展现东道主的真诚热情和机遇海口、活力海口的城市形象,打造具有影响力的体育赛事自主品牌。”赛事组委会相关负责人表示。

>>>相关报道见02版

我们的节日·端午

端午假期第二天海口旅游消费市场持续升温 景区游人如织 免税购物火热

□本报记者 祝勇 梁冰

6月9日,端午假期进入第二天,海口节日氛围浓厚,旅游消费市场持续升温。海口涉旅企业推出丰富多彩的活动,让市民游客乐享假期时光。与此同时,海口各大免税店通过联动促销、派发优惠券等方式,掀起免税“消费热”。

景区文旅活动丰富

端午假期,长影环球100奇幻乐园开展端午游园礼、端午“粽”动员、童真绘童趣等系列活动。同时园区还开启端午狂欢嗨玩模式,国风表演、篝火晚会、趣味互动等丰富活动接连上阵。

海南热带野生动植物园则为市民游客带来精彩的端午节主题活动。端午文化节、端午自然创意市集等为市民游客带来别样的端午体验。6月9日上午,游客车辆依次排队进入景区,园内秩序井然。景区相关负责人表示,端午假期入园游客中,亲子家庭占据主流。市民张芮玮说,景区节日主题活动丰富,孩子玩得很尽兴。

说学逗唱,笑声连连,端午假期来一场欢乐笑翻天的相声盛宴也是一种不错的选择。6月8日晚,永庆升平2024靳鹤岚·朱鹤松相声专场在海口湾演艺中心大剧场举行。作为一位相声迷,市民孙祺说,能在家门口欣赏到德云社的相声,很开心。此外,海口湾演艺中心还将在端午假期接连上演手提箱迷你剧场之《彩虹鱼》等精彩演出。(下转02版)

►6月9日,趁着端午假期,很多市民游客来到海口骑楼老街打卡游玩。 本报记者 石中华 摄



丁晖调研重点项目建设工作

以超常规硬措施促进项目建设提速提质提效

本报6月9日讯(记者张甜)6月9日,市委副书记、市长丁晖对我市重点项目建设工作进行调研。

海南科技馆、五源河体育馆项目建设均已进入收尾阶段。丁晖一行深入项目工地,详细了解建设进度、施工组织及后期运营管理计划等情况。他指出,抓好场馆建设是增进民生福祉、提升城市品质的有效载体,也是扛起省会担当、促进经济发展的使命任务。要坚持质量为先、安全为要,在保证质量的前提下精细管理、强化保障,争分夺秒,全力以赴确保工程按时按质按量完

工。要坚持建设管理并重,同步推进展陈、运营等工作,认真细致做好绿化美化、夜景照明及动线组织,精益求精打造精品工程、民心工程。

丁晖一行还实地走访海口高新区海凭医疗器械园、东湖高新海口生物城、柯渡医学科技海南美安产业基地、民银国际科创中心、康芝药业中药制剂楼等项目现场,了解产业项目建设进展情况,听取企业实际需求,对做好下一阶段工作进行部署。

丁晖要求,要细化项目管理,强化全要素保障,全环节跟进、全过程服务,形成

全市重点项目大干快上浓厚氛围,以超常规硬措施推进项目建设提速提质提效,更好发挥项目投资对稳增长、稳就业、稳预期的压舱石作用。要提升服务效能,以企业需求为导向,进一步细化实化服务项目、企业目标任务,确保事事有清单、件件能到账,以服务保障促进项目增速、企业增效。要强化平台支撑,切实发挥园区平台优势,在资源要素、人才保障等方面提供精准支持,进一步促进优势产业建圈强链,不断提升园区自身发展能力、行业竞争力和“亩均效益”,夯实产业发展支撑。

副市长冯勇、李翊参加调研。

端午假期首日

琼州海峡发送旅客3万人次

本报6月9日讯(记者陈晓洁 实习生邱小仪)6月9日,记者从湛江海事部门了解到,端午假期首日琼州海峡旅客平稳有序,发送旅客3万人次,车辆1.1万辆次;预计端午假期琼州海峡将发送旅客10万人次、车辆3万辆次。

为保障端午假期海上运输安全,湛江徐闻海事处进一步加强现场监管服务,6月8日上午,执法人员前往粤海铁北港,对靠泊的客滚船“粤海铁2号”开展现场检查,全面排查安全隐患,督促船员严格落实人车分离、应急通道预留等。同时,海事部门密切关注天气变化,强化预警预报,通过智慧监管平台加强船舶交通动态监控,做好船舶安全预防预控。

为满足端午假期新能源车进出岛需求,6月9日至11日,徐闻港每日调

整增加一个新能源车进岛专班,调整后班次时间为00:00、14:00、18:00,同时,其他航班和海安新港作业区停止新能

源小车装业务;6月7日至10日,新海港每天设置3个新能源车出岛专班,班次时间为10:30、14:30、20:30。



看看我们身边的变化·追踪重点项目建设

端午假期海口江东新区项目建设忙

抢抓黄金工期 建设加快推进

本报6月9日讯(记者曾昭娟)6月8日,正值端午假期第一天,在海口江东新区多个项目工地,建设者们坚守施工一线,抢抓黄金工期,全力推进项目建设。

为加快项目进度,椰青园S01地块项目保持满负荷状态,500余名工人坚守工地,保障项目如期交付。“目前,项目处于精装修收尾阶段,交叉开展室内外装修与市政园林绿化工程,计划9月底竣工。”中交一公局集团有限公司项目现场负责人廖兵介绍。

据悉,6月10日端午节当天,椰青园S01地块项目将为工友送上关怀和福利,让建设者在节日坚守岗位的同时也能感受到温暖。

与此同时,位于江东新区总部经济区(生态CBD)的江东天地项目现场,6栋建筑已整体成形,400余名工人即将在工地度过一个忙碌且充实的端午节。

“1至4号楼主体结构已经封顶,目前进行砌体结构施工以及通风管安装。5、6号楼正在开展地上第8层钢结构安装。”江东天地施工单位中铁广州



6月8日,在椰青园S01地块项目,施工人员在开展抹灰作业。 本报记者 孙士杰 摄

局深圳公司项目经理陈敏海告诉记者,项目严格进行工地管理,有效保障节日期间施工安全。同时,为了让工人在工地上也能感受到家的温暖,项目部组织开展了端午节活动,通过发放端午礼品等方式,营造节日氛围。

江东新区管理局相关负责人表示,

项目建设是助力园区高质量发展的重要抓手。节日期间,该局充分发挥项目专员保障作用,主动靠前服务,通过联动协调机制,一对一帮助项目解决建设难题,为项目快速推进提供有力支撑,促进重点项目落地见效,为园区发展增添动能。